

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



## Открылась вторая Псковская Окружная партийная конференция

27 мая, открылась II Псковская окружная партийная конференция. На конференции присутствует 357 делегатов с правом решающего голоса (из 379) и 83 с правом совещательного голоса (из 86). Конференцию открыл секретарь Псковского Окружкома ВКП(б) П. И. Петрунин. В краткой вступительной речи тов. Петрунин отметил, что большевики Псковского округа собрались на II конференцию сплоченными еще теснее вокруг ЦК нашей партии. По поручению Псковского Окружного комитета партии тов. Петрунин объявляет II Псковскую окружную конференцию открытой. Под бурные, долго несомлакающие аплодисменты конференция избирает почетный президиум. Затем открытым голосованием избираются президиум конференции в составе 13 человек, секретариат — из 7 человек и мандатная комиссия — из 5 человек.

### Не прислушиваются к голосу стахановцев

За бригадой закреплена 15 лава (южный участок). Много раз мы обращались к упр. шахтой тов. Мурзову и гл. инженеру т. Исакову, чтобы бригаде были созданы условия для стахановской работы. На наши вполне законные требования руководители шахты не обратили внимания.

Бригада ежедневно работает рывками. Часто из-за недостатка добычи бригада едва выполняет сменную норму. Если бы было достаточно сланца, то каждый из вагончиков за смену мог нагрузить сланца по 14—15 вагончиков.

28 мая каждый из нас нагрузил только по 13 вагончиков. В оставшееся до конца смены время, вполне можно, если была бы добыча нагрузить еще по несколько вагончиков.

Руководители шахты к голосу стахановцев не желают прислушиваться. Почему? Разве они не заинтересованы в развертывании стахановского движения?

Аликанцев, Владимиров,  
Гуляев.

### Изжить уровнировку

Недавно машинисты ЦЭС сдали гостехэкзамен — отлично, хорошо и посредственно. Казалось бы что будет пересмотрены и ставки соответственно квалификации, но это не случилось. Все машинисты получают одинаковую зарплату.

Машинист турбины получает оклад на 20 рублей больше помощника. При установлении оклада руководители ЦЭС не находят нужным договариваться с турбинным мастером.

В марте месяце руководитель ЦЭС за ликвидацию аварии приказом объявил благодарность тов. Никифорову и повысил зарплату. Я считаю, что за работу тов. Никифорова надо было премировать, а не повышать оклад. Непонятен приказ еще и потому, что недавно благодаря халатности Никифорова была посадка пара и занижение нагрузки.

Руководители ЦЭС (тов. Жаржевский) должны пересмотреть систему оплаты труда и изжить уровнировку.

Машинист

## На деле возглавить стахановское движение

Газета „Ударник сланца“ неоднократно выступала с критикой плохой работы руководителей шахты им. С. М. Кирова. Из месяца в месяц шахта не выполняет план добычи сланца. Вместо 1103 тонны (суточное задание) шахта выдает только 650—750 тонн. Если раньше руководители шахты им. Кирова тт. Мурзов и Исаков невыполнение плана объясняли плохой работой ЦЭС, то сейчас ЦЭС работает образцово и полностью обеспечивает энергией все цеха. Шахта все же по-прежнему, не выполняет план.

Причины прорыва кроются в плохой организации труда в шахте, в слабом техническом руководстве работой бригад и участков и в отсутствии борьбы за развертывание стахановского движения.

Лучшим стахановским бригадам: тт. Бесчастного, Капишников, Коногону-стахановцу Оидорову руководители шахты им. С. М. Кирова, не создали необходимых условий для стахановской работы.

28 мая шесть вагончиков бригады тов. Малеванного нагрузили только 66 вагончиков сланца, вместо 78—90 вагончиков. Вагончики, поданные под погрузку были не смазаны.

В эту же смену бригада простояла несколько часов из-за газа.

В бригаде тов. Капишников (в 14 лаве), если 27 мая в каждый из вагончиков нагрузил по 12 вагончиков, то 28 мая, из-за недостатка добычи сланца, нагрузили только по 10 вагончиков. Бригада тов. Рюхина 28 мая, за смену, из-за газа и отсутствия света простояла три часа. Простой бригад по тем или иным причинам — в шахте обычное явление. С простоями нет решительной борьбы. Ежедневно простой сдѣлают десятки, сотни тонн сланца.

Нет здесь борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. 24 мая прогуляли вагончики Полосин, Терешков и Петров. Прогуляшки не понесли должного наказания и их почему то допустили к работе.

Руководители шахты часто проводят производственные совещания. Стахановцы вносят ряд ценных

предложения по улучшению работы шахты. Казалось бы, что их замечания будут приняты к сведению и предложения проведут в жизнь, но к рабочим предложениям здесь не принято прислушиваться. Примеров нечуткого отношения к законным требованиям стахановцев можно привести много.

Руководители шахты должны принять меры к изжитию простоев, правильно организовать труд и помочь стахановцам в работе, создав им все условия. Нужно чутко прислушиваться к голосу стахановцев, проводить их предложения в жизнь, ибо инженерно-технические работники должны организовать и быть во главе могучего стахановского движения.

Шахта им. С. М. Кирова имеет все возможности для выполнения не только суточного, но и месячного, и годового плана добычи сланца.

Я. Костров.

### Добыча сланца за 28 мая

Шахта имени С. М. Кирова 28 мая выдала на-гора 734 тонны сланца.

Суточное задание 1103 тонны.  
Второй рудник выдал на-гора 28 мая — 57 тонн.  
Суточное задание 84 тонны.  
Шахта имени С. М. Кирова — 28 мая — пройдено — 18,2 метра.  
Второй рудник 28 мая пройдено — 5,4 метра.  
Отгружено сланца потребителям, 28 мая — 745,5 тонны.

## Москва, Главсевморпуть — Янсону, Бергавинову

Тасс, редакция „Правда“, „Известия“

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 26 мая, 7 час. 40 мин. (Радио). Вылетев 25 мая в 23 часа 15 минут с о. Рудольфа самолет „Н-171“ героя Советского Союза тов. Молокова в 5 час. 45 мин. 26 мая был точно над полюсом. Сделав круг, в 5 час. 52 мин. пошли по меридиану 50 градусов западной долготы к полярной станции. В 6 час. 24 мин. сели на льдину станции. Уверенное, без всяких поисков, нахождение нашего лагеря является изумительным образцом работы тов. Молокова и штурмана тов. Ритслянда. В лагере огромная радость. Остальные две машины Алексеева и Мазурика, вылетевшие позже, еще в воздухе.

О. Ю. Шмидт.

### Летчик Алексеев — на полюсе

Главное управление Северного морского пути получило 26 мая утром с Диксона радиogramму, в которой сообщается, что радист о. Диксон Матюшкин связался непосредственно 26 мая, в 10 час. утра с Алексеевым. Самолет Алексеева сел, примерно, в 20 километрах от полюса к западу от меридиана Рудольфа. У Алексеева все

в порядке. Просит координаты Водопьянова.

На Диксоне приняты меры для уточнения местонахождения самолета Алексеева. У Молокова запрошены координаты станции „Северный полюс“ для передачи Алексееву.

В 11 часов получены сведения, что Диксон связал Алексеева с Молоковым.

## Остальные три самолета вылетели на Северный полюс

Старт дан 25 мая  
в 23 часа 15 минут

Главное управление Северного морского пути получило с острова Рудольфа радиogramму о том, что остальные три самолета экспедиции поднялись 25 мая на воздух, взяв курс на станцию „Северный полюс“. Флагманский корабль „СССР Н-171“, пилотируемый героем Советского Союза товарищем Молоковым, стартовал в 23 часа 15 минут. В след за ним стартовал самолет „СССР Н-172“, управляемый известным полярным летчиком Алексеевым. Третьим поднялся самолет „СССР Н-169“, пилотируемый летчиком Мазуриком.

На борту самолета товарища Молокова находится заместитель начальника экспедиции на северный полюс товарищ Шевелев. Самолеты поддерживают в воздухе радиосвязь с островом Рудольфа и между собой.

## Проектная чехарда

Нач. комбината тов. Зайцев отдал приказ — на площадке около рудоуправления построить забор. Проектно-сметный отдел сделал проект будущего забора. Нач. строительного отдела тов. Вапняр проект передал прорабу тов. Ярашевич — для исполнения.

Столяры и плотники начали спешно заготавливать бруски — высота 1,2 мт., ширина 60 мм и толщина 40 мм. Когда бруски были готовы и оставалось только строить забор, в столярный цех поступило распоряжение проектно-сметного отдела — работу прекратить, ибо проект не верен. Строителям вручили новый проект, в котором высота бруска была теперь 65 см, ширина 100 мм, а толщина 25 мм.

Столяры и плотники начали спешно заготавливать бруски по второму проекту. Прошло несколько дней бруски были готовы и можно было строить забор. В столярный цех поступает новое распоряжение — прекратить работу, ибо, опять оказывается, проект не верен. Строителям снова вручается проект злополучного забора. На этот раз высота бруска должна быть 85 см., ширина 70 мм, а толщина 25 мм. Столяры и плотники опять начали заготавливать бруски. На этот раз проект не изменялся. Забором все были довольны.

В столярной мастерской стоит как памятник голотопям проектировщикам штабель — 6 кубометров испорченных брусков. Сколько затрачено дорогого рабочего времени, средств? Над этим руководители комбината и проектного отдела не задумались. А задуматься следовало и виновников проектной чехарды, повлекшей не нужные расходы, привлечь к ответственности.

Шиммарев.

## Новый совет общества „Забой“

Конференция физкультурников комбината заслушала доклад совета общества „Забой“ и работу признала неудовлетворительной.

В новый совет избраны т.т. Минц, Линдюк, Глухов, Губернаторов, Базаров, Васильев, Соловьев. Конференция также избрала делегацию на союзную конференцию физкультурников.

М. Минц.

# II-я Псковская Окружная партийная конференция

ПРЕНИЯ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОКРУЖКОМА ВКП(б)

## Речь товарища Прорубникова (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ПОСЕЛКА СЛАНЦЫ)

Товарищи! На месте, где веками стоял хвойный лес, у самой границы капиталистического мира, волей партии и советской власти растет и крепнет новое производственное детище страны Советов — Сланцевый комбинат имени Сергея Мироновича Кирова.

Вместо леса, пней, мы видим шахты, копры, эстакады. Поезда увозят горячий сланец для предприятий города Ленина. Вокруг шахт растут рабочие поселки. Строительству Сланцевого комбината сейчас переживает, я бы сказал, стадию болезни. Я имею в виду вредительство, которое имело место. Коммунисты парторганизации Сланцев сигнализировали об этом и в Гдовский райком ВКП(б), в Окружном и в Обком партии. Эти сигналы своевременно не были услышаны.

Райком самоустранился от руководства и помощи сланцевому комбинату потому, что Окружком взялся руководить сам. В результате же руководство было слабым. С августа 1936 года я никого из Окружкома или райкома в парторганизации поселкового совета Сланцев не видел.

Нет помощи поселковому совету и Сланцевому комбинату и от советских окружных организаций. Окргдравотдел вместо помощи нашей больнице, расширения ее и, в частности, редильного отделения, заготовил... гробы. Мертвецов у нас не оказалось, а рождаемость все время растет.

Перестройка работы по новому не нашла достаточ-

ного отражения в Псковском округе, что можно видеть на примере работы Окрисполкома, Окргдравотдела, Окрсвязи, Окргваторга и других организаций округа.

Решение бюро Окружкома ВКП(б) и президиума Окрисполкома о благоустройстве и культуре городов, рабочих поселков и колхозных сел не подкреплено развитием местной промышленности строительных материалов — кирпича, извести, пиломатериалов, черепицы и других.

Члены ВКП(б) Сланцевого комбината знают работников Окружкома ВКП(б) Петрунина, Сафронова, Ткаченко, но не знают других членов Окружного комитета, потому что те никогда не бывали на Сланцах.

Сейчас есть необходимость вливания парторганизации поселкового совета в Сланцевскую парторганизацию для устранения двойственности партийного руководства. Больше того, на Сланцах необходимо создать Горком ВКП(б) и Горсовет. Ведь количество населения поселка возрастает до 12 тысяч, парторганизация также растет и задачи стоящие передней велики.

Со стороны Окружкома имело место невнимательное отношение на послаемые письма членов партии; отдельные коммунисты даже вовсе не получили ответы на свои запросы.

Парторганизация Сланцев при помощи районного, Окружного и Областного комитетов партии до конца расправится с остатками вредительства на Сланцах, обеспечит выполнение программы по добыче сланца и строительству.

## Речь товарища Иванова (СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА СЛАНЦЕВОГО КОМБИНАТА)

В результате ослабления революционной бдительности парторганизация Сланцев несвоевременно вскрыла вредительство на рудниках.

Вредители пытались сорвать темпы строительства не нужными подготовительными работами. В 1936 году трест „Союзсланец“ дал задание построить 47 перемычек по 20 тыс. рублей каждая. Проверили расчеты и оказалось, что нужно только семь перемычек (шахта имени С. М. Кирова).

Трест на рудники засылает неверные чертежи. В результате по шахте имени С. М. Кирова было три аварии.

В 1936 году, во время нехватки рабочей силы, зимой было затеяно ненужное строительство паровозного депо, эстакады, которое стоило 500 тыс. рублей.

В 1936 году мы имели большое количество травматизма.

Мы не добились еще добычи сланца в необходимом количестве. По шахте имени С. М. Кирова даем „на-гора“ 800 тонн вместо 1500 тонн.

Окружком не смотрит наших решений. Мы поднимаем иногда такие вопросы, которые требуют вмешательства Окружкома, но они остаются только на бумаге.

Одно время Сланцами основательно занялся Окружком, но зато от Сланцев отошел райком. А сейчас и Окружком отошел от непосредственного руководства Сланцами и райком самоустранился.

Тов. Бриго хотя редко, но приезжал к нам на непродолжительное время, но в детали и многогранность нашей работы не вникал.

Мы переросли рамки поселка и назрел вопрос создать у нас свой горсовет и горком партии.

## Речь товарища Андреева (СЕКРЕТАРЬ ГДОВСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ)

У нас было много самоуспокоенности, что привело к невыполнению плана сева. На территории фабрики им. Демьяна Бедного была вскрыта эсеровская группа. Плохо, что мы не сумели разоблачить эту группу раньше. Это — результат политической беспечности.

Рудненская МТС в 1934 — 35 гг. отставала. Вскоре в МТС было вскрыто вредительство. Вредителей устранили и теперь МТС работает хорошо.

Окружком политически

недооценил важности севооборота. Мы много говорим о семенах и сортовых посевах, но нужной помощи от окружных организаций не видим. На основе имеющейся в районе опытной станции Института зернового хозяйства мы разработали план по выращиванию 1, 2, и 3-й репродукции зерносемян, по округ не помогает осуществлению нашей инициативы.

В работе Окружкома ВКП(б) нет выдержанного большевистского стиля руководства.

## Речь товарища Пустоваловой (ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ПОССОВЕТА СЛАНЦЫ)

Тов. Петрунин в своем докладе уделит большое внимание вопросу товарооборота. Посмотрим, как же на Сланцах выполняются решения партии и правительства о снабжении рабочих? Надо сказать, что снабжение необходимыми

товарами и продуктами у нас поставлено из рук вон плохо. Торгующие организации с требованием потребителя не считаются.

Большой недостаток у нас и в том, что очень слаба работа среди домашних хозяйств.

## Речь товарища Чехленкова (БРИГАДИР ВТОРОГО РУДНИКА)

Тов. Петрунин в отчетном докладе указал на недостатки в работе парторганизации Сланцев, но почему-то он не счел нужным указать на недостатки Окружкома партии в руководстве Сланцами. Наша парторганизация варила в собственном соку. Ею почти никто не руководил. Райком считал, что руководит Окружком, а Окружком сваливал на райком. В результате отсутствия контроля и помощи, наша парторганизация успокоилась и ослабила политическую бдительность.

Заклятые враги народа, пользуясь этим, творили свое гнусное вредитель-

ское дело.

Окружной комитет, вместо того, чтобы на месте сделать выводы, мобилизовать коммунистов, освободил секретаря парткома тов. Игнатову, как несправившегося с работой и перевел к себе в аппарат, несмотря на протесты парторганизации.

На сланцах плохо помогают стахановцам. Моя бригада в прошлом году была стахановской. Затем, отсутствие помощи, плохие условия мешали нашей работе. Только после вмешательства Гдовского райкома ВКП(б) нам дали возможность работать по стахановски.

ПИСЬМА  
В РЕДАКЦИЮ

## Я не получил облигаций

В апреле я уволился с ЦЭС. При расчете не получил облигаций.

Много раз ходил к зав. конторой тов. Тюневу, но он каждый раз просил прийти „завтра“.

И так, до сих пор я не получил своих облигаций на 150 рублей, хотя деньги за них давно внес.

А. Лазаренко

## Когда же выдадут обмундирование?

Бойцы охраны комбината еще до сих пор не получили обмундирования.

Много раз мы обращались поэтому вопросу к нач. комбината тов. Зайцеву, нач. охраны тов. Камышенко, но на наши требования никто не обращает внимания.

Когда же мы получим обмундирование?

Вахтер

## Обещают,

но не помогают

Невичная организация „РОКК и КП (общество красного креста и красного полумесяца) комбината поручила врачам и среднему медицинскому персоналу проводить занятия в кружках по подготовке к сдаче норм на значек „ГСО“.

В отдельных цехах в организации учебы отнесены не серьезно. В кружок на шахте им. С. М. Кирова записалось 30 человек, а на занятия приходят только 4-5 человек. Руководитель кружка много раз обращался к комсооргу тов. Абакумову и предшахткома т. Ковтун, но безрезультатно, хотя и обещали каждый принять меры. Так же разваливаются кружки на ЦЭС и в др. цехах.

## Путевки в дома отдыха и санатории

Рудком получил путевки в дома отдыха, курорты и санатории на июль месяц.

Получены 25 путевок в дома отдыха г. Пушкин (б. Детское Село), Сестрорецк, „Подгорное“ на Кировскле острова (в Ленинграде), Новый Петергоф, в Сиверский палаточный городок. Влезать надо с 10-25 июня.

Получены также одна путевка в курорт „Хилово“ с 7 июня. Одна путевка в санаторий „Страховник“ с 14 июня. Одна путевка в санаторий „Кр. Вал“ с 9 июня. Одна путевка в туберкулезный санаторий „Песчанка“ с 22 июня. Одна путевка в санаторий „Живой Ручей“ с 22 июня. Одна путевка в молодежный санаторий в Алушке-Саре с 24 июня. Одна путевка в санаторий Феодосия с 30 июня.

Предшахткомы и профорги должны наметить кандидатов для отправления в дома отдыха и в санатории. Заявки на путевки должны быть сданы в рудком за десять дней до отъезда.

Рудком

Ответственный редактор

Б. К. МАКАРЕНКО